

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 29 (9777)

Суббота, 18 февраля 1984 года

Выходит четыре раза

в неделю

Цена 2 коп.

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

Совета Союза Верховного Совета СССР
по Балаковскому избирательному округу № 286

Сергей Георгиевич ЛАПИН,
председатель Государственного Комитета СССР
по телевидению и радиовещанию



Сергей Георгиевич Лапин родился в 1912 году в городе Ленинграде в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность С. Г. Лапин начал в семнадцатилетнем возрасте после окончания школы в 1929 году. Сначала он работал почтальоном, затем грузчиком на станции Красное Село Ленинградской области.

В 1931 году Сергей Георгиевич поступает на учебу в Ленинградский историко-лингвистический институт. Окончив редакционно-издательское отделение института, С. Г. Лапин посвящает многие годы своей жизни журналистике. Работает литературным сотрудником, ответственным секретарем, заместителем редактора в газетах города Ленинграда и области.

В 1939 году Сергей Георгиевич Лапин вступает в члены КПСС.

С 1940 по 1942 год Сергей Георгиевич Лапин — слушатель Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б). После учебы его направляют на ответственную партийную работу — сначала инструктором, а позже утверждают заведующим сектором отдела печати Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!
ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ
И ЗИМОЙ СОГРЕЕТ
СОЛНЦЕ

Махачкала. Два экспериментальных жилых дома, где для подогрева воды и отопления используют энергию солнца, появились в Дагестане. Роль «солнечных коллекторов», линии резервного источника тепла, служат электронагреватели. Дома построены в разных климатических зонах автономной республики:

один — в высокогорном селении Гуниб, другой — на побережье Каспия.

В Дагестане, где почти круглый год сияет солнце, уже есть опыт практического использования этой энергии. Например, на туристской базе «Рубас» на берегу моря учеными-энергетиками смонтировали гелиоустановку для душевой в прачечной. Затраты на ее сооружение окупились за один сезон. Экономлено 14 тонн топлива в 12 тысяч киловатт часов электроэнергии. В штатном

расписании турбазы теперь не значится профессия кочегара.

Солнечные коллекторы строятся и на других туристских объектах. Гелиоэнергетические установки для горячего водоснабжения бани созданы в горных селениях Гимры и Хунзах.

В автономной республике сооружается полигон «Солнце», который предназначен для выполнения исследований по отработке конструкций различных систем солнечного теплоснабжения.

(ТАСС)

40-летию Победы
достойную встречу!

СКОЛЬКО ВЛОЖИШЬ ТРУДА

Литейный цех на заводе запасных деталей, как и на многих машиностроительных заводах, по праву можно назвать одним из первооснов производств. Здесь берут начало те заготовки, которые после тщательной обработки в последующих по технологической цепочке цехах станут запасными деталями к оборудованию. А нужны они не только химикам нашего города, но и в разных концах страны.

Поэтому и старается коллектив работать стабильно, выполняя планы, чтобы оправдать надежды своих потребителей.

С уважением отзыется о коллегах пеха его начальник А. А. Хожайнов.

— Народ у нас хороший, — говорит Анатолий Андреевич. — Почти две трети коллектива работает здесь по пятнадцать лет и даже чуть больше.

Среди лучших он назвал модельника В. В. Есенкина, награжденного орденом «Знак Почета» и работающего в счет октября 1984 года. Опережая время, трудятся уже в счет августа этого года старожила Л. Т. Карташова и в счет марта будущего — формовщик Ф. Г. Петренко.

Литейный цех успешно выполняет январский план, лидирует на ударной трудовой вахте, посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

— Достижению успехов в соревновании, — считает начальник цеха, — во многом способствует бригадная форма организации труда. У нас ее начали внедрять два года назад. Первым по новой форме стали работать бригады ремонтной службы — электрослесарей и слесарей-ремонтников. А в прошлом году на бригадную организацию перешел весь обрудованный участок. Эффективность этого метода очевидна: меньшим числом людей было успешно выполнено годовое задание. Крепче стала трудовая дисциплина, коллектив работает без нарушений дисциплины. С введением коэффициента трудового

участия значительно возросла материальная заинтересованность.

Большую роль в организации трудового процесса играют в этих бригадах советы во главе с бригадирами слесарей-ремонтников А. Т. Зайцевым, электрослесарем Н. Ф. Глубоковым и обрубщиком А. Е. Кондрашиным.

Сейчас готовится к переводу на бригадную форму организации труда с оплатой по коэффициенту трудового участия плавильный участок.

На обрудованном участке смена подходит к концу, когда мы подошли к мастеру И. П. Ситнову. Потвердил, что бригадная форма многое дала для повышения эффективности труда.

— Спаяннее стали люди, возрос самоконтроль и особенно товарищеский спрос с каждого. Раз уж заработка коллектива зависит от высокой отдачи всех членов бригады, то, конечно, балласт никто терпеть не будет.

Годовой план коллектива участка выполнен досрочно, 29 декабря. С большим напряжением снялся пришлося работать в январе, когда надо было выполнить срочный заказ.

Иван Павлович рассказал нам, что 15 членов бригады по праву носят высокое звание ударников коммунистического труда, двое борются за присвоение этого звания. Два коммуниста и два комсомольца составляют партийно-комсомольское ядро коллектива. Это коммунисты председатель совета бригады А. Е. Кондрашин и П. И. Малышев и комсомольцы А. Дюкарев и В. Раца.

Хорошо работают обрубщики А. У. Павличев, Э. В. Семёнов, Н. Н. Фокин.

— Словом, — подвел итог нашему разговору мастер, — при бригадной форме ярче всего проявляется принцип социализма: каждому — по его труду. Новый подход к организации и оплате труда оправдал себя полностью. Вышла стала и производительность, и эффективность труда.

Г. ПЕТРОВА.

Дневник
строительства Атласной
электростанции

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТИМ

Вчера коллектив четвертого участка Промстрой приступил к выполнению одной из важнейших строительно-монтажных операций по бетонированию стен и днища шахты реактора между отметками 17 и 22,3 метра. За четыре рабочих смены опытные коллективы во главе с Н. Н. Козловым, Н. И. Боковым и А. И. Филатовым приняли и уложили 240 кубометров монолитного бетона повышенной прочности.

Проведение этой сложной операции предшествовала кропотливая и тщательная подготовка, в которой наибольшую активность проявили члены комплексной бригады Н. Н. Козлова. Достаточно сказать, что подготовительный этап по длительности более чем вчетверо превышал осуществление самой операции, что говорит о его сложности и трудоемкости.

Первые 50 кубометров бетона принята в третью смену в ночь с 15 на 16 февраля комсомольско-молодежная бригада за служебного строителя РСФСР Н. Н. Козлова.

Все шло по заранее разработанному плану. На линию бетонный завод — первое реакторное

отделение вышло семь автомиксеров. Подача бетона осуществлялась с помощью двух бетононасосов. Внутри тепляка поддерживалась заданная температура. График доставки бетона не нарушался ни разу.

Однако утром следующего дня, когда трудовую эстафету приняла бригада Н. И. Бокова, произошла почти двухчасовая задержка с доставкой бетона. Это обеспокоило и самих рабочих, и руководителей участка. Предприняли все меры, чтобы процесс бетонирования не нарушился. Была срочно обеспечена усиленная прокатка, промывка и последующая смазка раствором бетоноводов, чтобы не застыпал бетон. Как выяснилось, причиной простоя явилось неудовлетворительное состояние подъездных путей на бетонном заводе. После двухчасового перерыва прибыли, на конец, машины с долгожданным грузом, и конвейер вновь заработал ровно и ритмично.

Если не считать этой заминки, то в целом операция была проведена на высоком организационном уровне. Следует отметить находчивость и предприимчивость мастера В. И. Лукьянова, контролера стройлаборатории П. С. Гурьяновой, которые в критический момент действовали со знанием дела.

Значение проведенной работы огромно. Стены и дно шахты реактора выполняют в процессе монтажа и эксплуатации важные функции — опорную и защитную. Ведь именно на них вскоре ляжет опорное кольцо, на которое затем будет установлен сам реактор весом около 400 тонн.

А. СЕМКИНА.
член рабкоровского поста
на АЭС.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ В РАБОТЕ

Агитпункт избирательного участка № 35 по выборам в Верховный Совет СССР разместился в средней школе № 8 (в четвертом микрорайоне). На видном месте здесь — план работы и красочно оформленный график дежурства агитаторов и членов избирательной комиссии.

Агитколлектив избирательного участка состоит из 60 человек во главе с зам. начальника отдела труда и заработной платы завода запасных деталей, коммунистом А. А. Роганковым. Все агитаторы здесь — план работы и красочно оформленный график дежурства агитаторов и членов избирательной комиссии.

Агитаторы избирательного участка перепись населения, а 2 февраля списки избирателей были сданы в исполнком городского Совета.

Избиратели, голосующие впервые, взяты на особый учет. 18 января в агитпункте с ними проводил беседы секретарь парткома завода В. А. Запечин.

Агитаторами проведены беседы «Советская власть — власть народа и для народа», «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» и другие.

Совещания и семинары агитаторов проводятся в парткоме завода.

В настоящее время агитаторы начали знакомить избирателей с биографиями кандидатов в депутаты. А с 12 февраля, как предусмотрено планом, приступили к уточнению списков избирателей. Они вновь обойдут все квартиры. За 10 дней до выборов избирателям вручат пригласительные билеты в одновременно выяс-

нят, кто по состоянию здоровья не сможет явиться на избирательный участок, чтобы обеспечить им голосование на дому.

В агитпункте организовано ежедневное дежурство агитаторов. Есть журнал учета дежурства и журнал учета предложений, замечаний и заявлений трудящихся. Все поступающие жалобы и заявления передаются агитпункту И. В. Воронов передает на рассмотрение парткома завода.

Название лучших агитаторов я попросил дежурившую в агитпункте секретаря участковой избирательной комиссии Н. Ф. Жарикову.

— Все наши агитаторы работают неплохо, — ответила она, — выполняют возложенные на них обязанности добросовестно. Среди лучших можно выделить коммунистов В. В. Савельева — фрезеровщика инструментального цеха, Л. И. Чижову — диспетчера 1-го механического цеха, беспартийных Г. Н. Лебединскую и Н. П. Егорову — работниц котельно-сварочного цеха, слесаря М. П. Шорина, технологов Г. С. Рассказова и Г. С. Шепелеву.

Однако не на всех избирательных участках работа с избирателями проводится так организованно. В этом я убедился, посетив агитпункт избирательного участка № 37, расположенный в средней школе № 19 (46 микрорайон). На дверях его небрежно, двумя кнопками прикреплена вывеска: «Агитпункт работает с 9 до 12 часов и с 16 до 20 часов».

— Они сегодня не появлялись, — пояснил подошедший завхоз школы.

Тогда я решила приехать сюда в этот же день к 17 часам, но дверь по-прежнему была закрыта на замок.

На другой день — 9 февраля — приехал в 10 часов утра, и снова агитпункт закрыт. Настойчиво предложил посетить агитпункт. И только после 16 часов в агитпункте я застал молодую женщину с ребенком — И. А. Крючкову. Ее попросили дежурить в агитпункте. Гляжу на график дежурства, прикрепленный на стене. Оказывается, 9 февраля должен был дежурить В. Е. Бакушин, а 8 февраля — Л. И. Харькова. Но я тот, и другой на дежурстве не были. Спрашивается, зачем же зав. агитпунктом тов. Моргунов вывесил красочно оформленный график дежурства агитаторов и членов избирательной комиссии?

В плане работы, помещенном рядом с графиком дежурства, записаны мероприятия. Против некоторых из них сделаны пометки о выполнении. В одном из пунктов плана записано: «Провести конференцию с молодыми избирателями на тему: «Я голосую впервые». Но это пока остается только на бумаге.

Думается, что, пока не поздно, заведующий агитпунктом товарищ Моргунов и секретарь парткома производства шелка объединения «Химмолокно» Любовь Александровна Глачашева организуют надлежащую работу агитаторов и агитпункта на избирательном участке № 37.

М. БОГОМОЛОВ,
внештатный корреспондент.



Плакат художника И. Коминара.

Издательство «Плакат».

На книжной полке

Как это ими делается...

Современный этап общественного развития отмечен значительной активизацией сил международной реакции, обострением идеологии борьбы. Реакционные силы ведут яростные атаки на социализм, стремясь скомпрометировать его в глазах определенных групп населения разных стран и вызвать к нему негативное отношение. Для этого используются все методы и средства, доступные миру капитала. Используют они и церковь в новом «крестовом походе» против социализма. Фальсификация положения религии, церкви, верующих в СССР и других стран социализма — один из излюбленных приемов воинствующих клерикалов.

По «Этюду» выходит, что запись снят с работы за религиозность по статье такой-то КЗОТа завоевалась в трудовую книжку, после чего рукою до конца дней своих остается лишь перебиваться подачками милосердных братьев по вере. И это при всем том, что ни один отдел кадров такую запись не сделает..

С материалами, раскрывающими сущность враждебных акций религиозно-пропагандистских центров, вы можете познакомиться, приобретя ежегодник «Аргументы-1983», выпущенный издательством политической литературы. Сборник приводит примеры о «подлинном» равноправии верующих католических стран и рассказы гостей нашей страны о положении религии и церкви в СССР. Введенена в него новая рубрика, под которой публикуются ответы на вопросы читателей о масонах, о днеофицерской линии...

Желающим познакомиться с интереснейшим материалом в прямости ежегодник «Аргументы-1983» приглашаем в книжный магазин № 1 по ул. Пролетарской, 61.

Е. СТРОНКАЯ,
пролавец.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Коллектив саратовского объединения «Нитрон» решил в этом году превысить на 1 процент заданный темп роста производительности труда и на 0,5 процента снизить издержки производства. Основа этого — соревнование за перевыполнение задания каждой сменой, сверхплановый темп продукции с каждой технологической установки.

Слово подкрепляется делом. В январе первенство завоевали коллектива пекаря уксусного ангидрида и сульфата аммония патрия. Они выполнили месячный план более чем на 110 процентов. Пересякли задания рабочие ряда других цехов.

Дополнительная продукция на сотни тысяч рублей получена за счет повышения производительности труда.

(ВСН)

ИНДУСТРИЯ — СЕЛУ

ПАРИКМАХЕР... ДЛЯ СВЕКЛЫ

вой не срезаются, как это было раньше. С другой стороны — отпадает надобность вручной доочистке свеклы. Благодаря предложенному конструкторами набору рабочих органов корни с транспортера машины можно сразу отправлять на перерабатывающие предприятия.

П. ЗЛОТКО,
(ТАСС).

Днепропетровск.

Целому звену тракторов и прицепных ботвоуборочных агрегатов не поспеть в работе за самоходной машиной, созданной конструкторами Днепропетровского комбайнового завода. МБС-6 (так называли машину ее создатели) вернулась со свекловичных плантаций Украины, где проходила «производственную практику». Испытатели подвергли ее многократным перегрузкам. Но все десять опытных образцов отлично поработали, получили высокую оценку земледельцев.

— Новая машина, — говорит начальник конструкторского бюро завода М. Константиновский, — коренным образом отличается от выпускавшей ныне БМ-6. А

этот роторный чистильщик мягко снимает оставшуюся зелень. По мнению специалистов, именно использование «плавающих ножниц» позволило добиться главного — высокого качества работы. С одной стороны — это весомая прибавка урожая, поскольку корнеплоды, выступающие над землей, вместе с бот-

Строится Балаковская АЭС

Настрой на ударные дела

Специальный корпус Балаковской АЭС — один из важнейших пусковых объектов текущего года.

То там, то здесь вспыхивают огни электросварки. На 18-метровой высоте блока специалисты плавно описывают дугу тяжелая блок-ячейка. Крановщик доставляет ее в нужную точку. В течение рабочего дня к объекту то и дело подъезжают груженые строительными материалами машины, четко организованы их выгрузка, подана материалов к рабочим местам. Пульс большой стройки, здесь бьется учащенно.

Отличный трудовой настрой у строителей пятого комсомольско-молодежного участка Химстрида. Начиная с 1981 года, этот дружный коллектив из месяца в месяц успешно справляется с напряженными производственными и тематическими заданиями, своевременно предоставляя фронт работ субподрядным организациям.

С мая прошлого года участок полностью перешел на подрядную форму организации и оплаты труда. Производственную программу третьего года пятилетки коллектива участка выполнил первый декабря, а по итогам четвертого квартала ему присуждено первое место среди участков управления.

С хорошим настроением вступили строители в пусковой год. Итоги стартового месяца — наглядное тому подтверждение. При плане 220 на строительство специального корпуса коллективом, основано 245 тысяч рублей, что на 11 процентов превышает плановое задание.

Добрая слава идет на пятой Всесоюзной ударной бригаде сварщиков-монтажников, возглавляемой

зяймой кавалером ордена Трудового Красного Знамени Николаем Александровичем Шугуриным. Монтируя блок-ячейки армоконструкций на отметке 13 метров блока специалисты, бригада коммунистического труда на 14 процентов опередила январское задание.

С полной отдачей трудаются рядом с монтажниками коллектива комплексных бригад во главе с коммунистом В. В. Горбуновым и А. И. Зверевым, которые систематически выполняют задания по тематике.

Однако из-за отсутствия армоблоков, поставщиком которых является комбинат промышленных предприятий, а монтаж осуществляется Балаковским управление треста «Волгогазергомонтаж», на этом объекте допущено значительное отставание от графика.

На санитарно-бытовом блоке завершены все общестроительные работы. Предоставлен обширный фронт работ субподрядным управлением «Волгопромремонтация», «Волгосантехмонтаж» и участку «Гидроэлектромонтаж». Однако руководители перечисленных коллективов не торопятся воспользоваться предоставленными им широкими возможностями развернуть работы на важнейшем объекте. А ведь срок сдачи санитарно-бытового блока по графику — 20 апреля текущего года.

Большой вклад в успех коллектива пятого участка вносит бригада сварщиков-монтажников С. В. Калиберды, которая ведет монтаж сборного железобетона и металлоконструкций на блоке мастерских. На этом объекте остается смонтировать около

ста тонн металлоконструкций и остеклить оконные блоки.

Сегодня перед коллективом комсомольско-молодежного участка стоит нелегкая задача, решение которой затруднено рядом причин. Из-за отсутствия легированной стали, которая требуется для изготовления колонн, блоков и железобетонных конструкций, строители не могут приступить к монтажу трехъярусной технологической эстакады от специального корпуса до первого реакторного отделения протяженностью 420 метров. Срок ее сдачи намечен на август.

Из беседы с начальником участка Е. Н. Агашиным мы узнали, что передовой коллектив строителей готов завершить застройку блока специалистами к концу первого квартала, а к середине года закончить все общестроительные работы на специальном корпусе. Поэтому сейчас необходимо всем субподрядным организациям увеличить численность рабочих на этом объекте и ускорить темпы его возведения.

До пуска первого энергоблока времени остается все меньше и меньше. Задача успешного решения этой задачи, как было указано на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, должна явиться не только обеспечение безусловного выполнения плана, но использование при этом всех возможностей для его перевыполнения. Поиск новых резервов, развертывание широкой инициативы трудящихся, настрой на ударные дела, дальнейшее развитие социалистического соревнования — таким курсом мы должны идти, чтобы наши планы воплотились в реальность.

В. УРУШАНОВ,
член рабкоровского поста
на АЭС.

Повысить надежность

Надежное обеспечение потребителей электрической энергией — первоочередная задача работников предприятия городской электросети. Имея достаточно высокое техническое оснащение схем электроснабжения города, мы не можем мириться с аварийным отключением электропитания отдельных микрорайонов по нескольку раз в год.

Прекращение подачи электроэнергии происходит из-за ошибочных действий персонала горэлектросети, недостаточно высокого качества ремонта воздушных линий в зоне частного сектора и электрических кабелей подстанций. На техническом совете горэлектросети проведен глубокий анализ всех аварийных отключений за прошедший год и намечены конкретные меры по профилактике сетей.

Наиболее длительные перерывы в коммунальном электроснабжении, как показал анализ, происходят в результате порывов электрических кабелей при несоблюдении работниками строительно-монтажных организаций и жилищно-коммунальных служб правил производства земляных работ. Так, трижды в июне прошлого года по вине прорыва Артамонова из управления «Жилстрой» был порван высоковольтный кабель в восьмом микрорайоне. Внезапно на несколько часов прекратилось электроснабжение пятого и шестого микрорайонов.

Аналогичные ситуации возникали из-за повреждений кабелей работниками производственно-жилищного треста горкомхоза, управления «Водоканал», управления «Саратовграждан», управления «Межрайгаз», ЖКУ производственного объединения «Химволокно», ремонтно-строительного цеха объединения «Балаковорезинотехника».

Одним из эффективных средств повышения надежности электро-

снабжения явилось бы окончание работ по монтажу оборудования подстанции «Восточная» в заканчивающейся части города. К сожалению, эта проблема пока не решена. А руководители служб капитального строительства объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», имея оборудование, в течение нескольких лет не могут решить вопрос финансирования монтажа второй секции распределительного пункта в 4-6 микрорайоне, ввод которого значительно снизил бы вероятность аварий.

Коллектив горэлектросети перенимает опыт предприятий Мособлэнерго в организации прогрессивных методов комплексной эксплуатации и ремонта электрических сетей. В основу комплексного подхода положен принцип планирования на шестилетний срок — межремонтный цикл в энергетике. Четко определены перечень и объем всех эксплуатационных и ремонтных работ на каждый год цикла, который проведен в соответствие с нормами времени. С введением нормированных заданий начали применяться отдельные элементы бригадной формы организации и стимулирования труда.

Внедрение комплексного обслуживания позволило в минувшем году досрочно выполнить капитальный ремонт 59 километров воздушных линий, силовых трансформаторов, восстановить 90 кабельных линий, исключить аварийный выход из строя электрооборудования подстанций.

Н. КОСТИЛЕВ,
главный инженер
горэлектросети.

Письмо и комментарий КАЖДЫЙ ДЕНЬ В ДЫМУ

«Мы живем в доме № 79 на улице имени Шевченко. Страдаем от дыма: рядом дом № 79а, около него часто скапливается мусор, и дворник сжигает его. Дым проникает в комнаты, жильцы задыхаются от него. И это повторяется часто. Удобно дворнику, доволен водитель машины по сбору мусора — придет, а убить ничего, все сгорело. Страдаем же только мы, жильцы дома. Звонили в жилищно-коммунальную службу № 6 объединения «Химволокно», в чьем ведении находится дом № 79а, просили принять меры к дворнику и к тем жильцам, которые, не дождавшись машины, сваливают мусор на землю, в кучу около дома. Но изменений в лучшую сторону нет».

Вот такое письмо пришло в редакцию. Чтобы убедиться в справедливости слов авторов письма, мы побывали на месте. Что же увидели? Черные пятна, оставшиеся после сожжения мусора. Эти пятна были не только у дома № 79а на улице имени Шевченко, а практически у каждого дома, принадлежащего жилищно-коммунальному управлению № 6 ЖКУ.

Жгут все, вплоть до матрацев, которые горят долго... И не только дворники жгут мусор, но порой и сами жильцы.

Инженер жилищно-эксплуатационного участка № 6 ЖКУ объединения «Химволокно» В. П. Кособрюхова объяснила это тем, что в течение трех недель машина по сбору мусора стояла на ремонте и вывоз мусора производился нерегулярно. Транспортный цех объединения выделял машину не каждый день. Но, добавила она, к людям, сжигающим мусор, будут применять самые строгие меры. С жильцами вопрос о недопустимости сваливать мусор у домов будет обсужден на общих собраниях. В частности, в доме № 79а общее собрание с жильцами запланировано провести 29 февраля.

Это хорошо. Интересует только одно: до указанного числа жильцы дома будут по-прежнему сваливать мусор в кучи?

Месячник оборонно-массовой работы

Урок мужества — в тире

Одним из основных направлений в деятельности первичной организации ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» является пропаганда славных революционных, боевых и трудовых традиций Коммунистической партии, советского народа и Вооруженных Сил СССР, воспитание молодого поколения в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, высокой революционной бдительности и постоянной готовности к защите Родины. Особенно широко развернулась деятельность в этом направлении в период месячника оборонно-массовой работы, посвященного 66-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В тире объединения состоялась встреча призывающей молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны заместителем секретаря парткома объединения И. В. Пономаревым, начальником 33-го пех. участником боев за освобождение Польши М. Д. Авдеенко, начальником отдела автоматизации и механизации, участником боев под Смоленском Л. К. Громовым.

Открывая встречу, председатель первичной организации ДОСААФ Н. В. Гобыш рассказал собравшимся о большом значении ставшего традиционным месячника военно-патриотического воспитания молодежи в активизации оборонно-массовой работы.

С волнением слушали за-втрашние воины рассказы вет-



ИЗ ЧЕРСТВОГО ХЛЕБА

Для всех нас давно уже привычными стали слова «Хлеб — наше богатство». Однако часто ли мы вдумываемся в них? Порой приходится видеть, как выбрасывают недоеденный хлеб, который утратил свою свежесть и мягкость. Но ведь вкусовые качества у него остались. Многие просто не знают, что продукт еще пригоден в пищу, не знают, как его можно использовать.

Об этом решили напомнить покупателям работники гастронома № 2 «Фестивальный». Здесь состоялась покупательская конференция с дегустацией блод из черствого хлеба. Много фантазии вложили в приготовление вкусных, оригинальных, красивых блод кулинары столовых №№ 6 и 12 УРСа Балаковской АЭС (директор Т. А. Арефьева). Покупателям предлагались кексы, караван, запеканка с капустой и морковью, хлебная запеканка, котлеты хлебные с морковью, пироги с яблоками, котлеты сухарные с капустой и другие кушанья. Все это было приготовлено из черствого хлеба.

— Очень вкусно, молодцы, — выразила свое мнение покупательница В. П. Шатохина. С ней согласились М. Г. Агалакова, М. А. Поверенная, З. А. Захарчук и другие участники покупательской конференции, отметившие также хорошее оформление изделий.

Было представлено более тридцати рецептов приготовления блод из черствого хлеба. Вы можете познакомиться с ними в магазинах и столовых.

Субботняя страница:

Успех
Анатолия
Сучкова

По программе
зимнего
многоборья

Книгу
можно
обменять

У нас в гостях
МОСКОВСКИЙ
театр

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ВОСХОЖДЕНИЕ

Когда заходит разговор о борьбе дзюдо, о тонкостях этого вида спорта, специалисты особо отмечают большой вклад японцев в его развитие. Родонаучальники дзюдо крайне редко проигрывают на Олимпийских играх и мировых чемпионатах. Борьбой занимаются 8 миллионов японцев. Этот вид спорта является обязательным предметом во всех высших учебных заведениях страны.



Как смотрелся в этой компании наш Сучков, болельщики могли увидеть сами поединки за золото транслировался по Центральному телевидению. Это была пятая победная схватка талантливого борца.

А. Сучков награжден золотой медалью и призом. Личный приз президента Международной федерации дзюдо Сергея Маштакова «За лучшую технику» присуждена также балаковцу, подтвердившему почетное звание мастера спорта международного класса.

На турнире в г. Тбилиси в весовой категории до 65 кг дебютировал товарищ Сучкова по сборной, студент строительного факультета политехнического института мастер спорта Е. Лапин. Евгений в сильной конкуренции смог занять седьмое место.

Этот турнир стал последней репетицией перед чемпионатом СССР, который пройдет с 22 по 27 февраля в г. Каунасе.

Порадовала нас и дзюдовисты юноши — после победы на областных соревнованиях они выступали в разных городах России в отборочных соревнованиях. В г. Йошкар-Оле на зональном первенстве студент политехнического института О. Макеев занял второе место среди юношей. И. Миронинченко и А. Шербаков стали чемпионами на зональной спартакиаде школьников России. В г. Чебоксарах Б. Солдатов стал чемпионом Поволжья по борьбе самбо. Все ребята по итогам этих соревнований примут участие в финальных схватках на первенство РСФСР, где будут бороться за звание сильнейших в республике.

Если юниорам и взрослым ребятам еще предстоит бороться за чемпионаты СССР, то у юношей он завершился. В г. Витебске прошел личко-командный чемпионат среди союзных республик. Наш земляк Леонид Афанасьев в составе сборной РСФСР стал чемпионом СССР, а в личном зачете занял пятое место.

Хочется пожелать ребятам поддержать побежденное начало года и добиться новых побед на всесоюзных и международных соревнованиях.

С. ПЕСТЕРОВ,
директор ДЮСШ Саратовского строительства, мастер спорта СССР.

На снимке: А. Сучков.
Фото М. Разумова.

КНИГА И ЖИЗНЬ

Будучи еще школьником, Вадим Сидоркин увлекался фантастикой. Друзья и родные, зная о его увлечении, помогали ему приобрести ту или иную книгу на любимую тему.

Прошли годы, но не прошла любовь к книгам. Теперь его библиотека насчитывает сотни книг.

Увлечение фантастикой сменилось увлечением историей. Появилась потребность в книгах на эту тему. И тогда на помощь ему пришел книгообмен...

По самым осторожным подсчетам, вличных библиотеках жителей нашего города собрано 80—90 тысяч книг, значительная часть которых могла бы быть вовлечена в оборот.

Есть каждый из книгоубов Балакова обменяется с другими

книгоубовами в течение года только пятью книгами (думается, в каждом доме найдутся такие книги, которые давно прочитаны), это на много превышает весь нынешний объем букинистической торговли.

Букинистическая торговля является по существу книгообменом, если широко понимать это слово. А обмен книгами в сегодняшних условиях особенно важен и необходим.

Фонд книгообмена нашего магазина расширился в два раза по сравнению с прошлым годом. Здесь имеются книги В. Иванова «Русь великая», С. Бородина «Дмитрий Донской», Б. Яна «Батый» и «К последнему морю», А. Биноградова «Повесть о братьях Тургеневых» и др.

Русская и советская классика

Соревнуются

МЕДИКИ

Протяжно лично — командное первенство среди лечебно-профилактических учреждений города по зимнему многоборью комплекса ГТО.

Первый день соревнования проходили в спортивном зале школы № 12. Во второй день на лыжной базе ДСО «Спартак» состоялись гонки.

По первой группе медицинских учреждений (с количеством работающих свыше 100 человек) на первое место вышла команда центральной районной больницы с суммой очков — 230, на второе место — команда стоматологической поликлиники с суммой очков — 129, на третье место — команда детского больнично-поликлинического объединения — 98 очков.

По второй группе медицинских учреждений (с количеством работающих менее 100 человек) первое место у команды антити № 81, второе место у команды медицинского училища (сотрудники) и третье заняла команда родильного дома № 1.

В личном зачете лучшими оказались среди женщин Н. А. Галкина, фельдшер станции скорой медицинской помощи, В. М. Федоркина, преподаватель медицины, и Ю. М. Захарова, замглавного врача центральной районной больницы.

Среди мужчин лучшими в своих возрастных группах стали В. П. Шевцов, заведующий шестым хирургическим отделением ПРБ, В. В. Бабурин и Ю. Ф. Ануфриев из стоматологической поликлиники.

На этих соревнованиях ряд участников выполнил разряды по зимнему многоборью комплекса ГТО.

Л. БОЙКО,
и. о. инструктора
физической культуры.

представлена такими произведениями, как «Война и мир» Л. Толстого, «Преступление и наказание», «Идиот» и «Братья Карамазовы» Ф. Достоевского, «Педагогическая поэма» А. Макаренко, «Вишневый омут» М. Алексеева, «Угрюм-река» В. Шишкова. Есть зарубежная классика: Д. Купера «Пионеры», Ж. Верна «Дети капитана Гранта», М. Рида «Всадник без головы», зарубежные детективы: английский, румынский и другие.

Посетив наш магазин, вы можете произвести обмен на равнопочетную книгу. В этом вам поможет продавец отдела. Наш адрес: ул. Факел социализма, 7, книжный магазин № 2.

Т. ЖУКОВА,
старший продавец.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ТЕАТРА

ордена Трудового Красного Знамени
Всероссийского театрального общества

Дворец культуры химиков

20, 22, 23, февраля М. Ворфоломеев
СВЯТОЙ И ГРЕШНЫЙ
трагикомедия в двух действиях

21, 24 февраля Эмил Манов
МОЛОДОЖЕНЫ
комедия-шутка в двух действиях.

Спектакль — лауреат фестиваля драматического искусства Республики Болгария в СССР

Дворец культуры строителей
20, 23, 26 февраля А. Хайт, А. Ливенбук
ПРОИСШЕСТВИЕ В СТРАНЕ МУЛЬТИ-ПУЛЬТИ

Начало детских спектаклей:
20 февраля — в 11 часов.
23 февраля — в 10 часов 30 минут и 14 часов.
26 февраля — в 11 часов.
Начало вечерних спектаклей — в 19 часов 30 минут.
Справки по телефону 4-43-39.
Спектакль «Происшествие в стране «Мульти-Пульти» объявленный 20 февраля на 14 часов, переносится на 21 февраля на тот же час.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БАЛАКОВО!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает необходимыми сведениями о потребности предприятий, строек и организаций в рабочих и служащих, а также о потребности рабочих на важнейшие стройки страны по организованному набору.

При обращении в бюро за справками и направлениями на работу при себе необходимо иметь паспорт, трудовую книжку и для военно-обязанных — военный билет.

Бюро располагается по ул. Комсомольской, д. 35, кв. 1. Время работы бюро с 8 до 19 часов без перерыва. Выходные дни: суббота, воскресенье.

5—2

Горрайсовет ВДОЛМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля).

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-20-38. 5—2

Среднее ГПТУ-62

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

для обучения по профессии «Машинист мостовых и козловых кранов».

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 10 классов. Все принятые на обучение обеспечиваются стипендиями 36 рублей в месяц.

При поступлении необходимо представить следующие документы: заявление, документ об образовании, медицинскую справку (мед. комиссия по направлению училища), шесть фотографий 3x4, паспорт.

Срок обучения шесть с половиной месяцев. Начало занятий с 1 марта.

Адрес училища: ул. Комсомольская, 34. Телефоны 4-04-38, 4-07-67.

Бюро путешествий и экскурсий ПРИНИМАЕТ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ

на группу в 31 человек для поездки в Саратов. Туристы посетят краеведческий музей и цирк. Они посмотрят уникальный аттракцион «Медвежий театр миниатюр» под руководством лауреатов Всесоюзного конкурса циркового искусства Людмилы и Владимира Дерябкиных. В программе принимают участие популярные советские клоуны Анатолий Хлюпкин и Владимир Дерябин.

Поездки организуются в субботние и воскресные дни в дни весенних школьных каникул. Стоимость путевки на группу 309 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а. Телефон 4-58-78.

В КИНОТЕАТРАХ

19 февраля.

Россия.

Мультборник ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 9, 10.45. НЕПОБЕДИМЫЙ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Космос.

АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 9, 10.45. ЖЕНЕТА ХОЛОДСТЯКА — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 29, тираж 25020.